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2012 年全国硕士研究生入学统一考试 

管理类专业学位联考综合能力试题 
 

一、问题求解：第 1-15 小题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的 A、B、C、D、E五个选项

中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

 

1．某商品的定价为 200 元，受金融危机的影响，连续两次降价 20%后的售价为（     ）。 

A．114 元  B．120元  C．128 元  D．144 元  E．160 元 

 

2．如图 1， ABCV 是直角三角形， 1S 、 2S 、 3S 为正方形，已知 a、b、c 分别是 1S 、 2S 、 3S 的边

长，则（   ）。 

A． = +a b c   B． 2 2 2a b c= +      C．
2 2 22 2a b c= +    D．

3 3 3a b c= +  

E． 3 3 32 2a b c= +  

 

 

 

 

 

3．如图 2，一个储物罐 的下半部分是底面直径与高均是 20m 的圆柱

形、上半部分（顶部）是半球形，已知底面与顶部的造价是 400 元/平方米，侧面的造价是 300元

/平方米，该储物罐的造价是（π≈3.14）（     ）。 

A．56.52 万元    B．62.8 万元     C．75.36 万元     D．87.92 万元   E．100.48 万元 

 

 

 

 

4．在一次商品促销活动 中，主持人出示一个 9 位数，让顾客猜测商品的价格，

商品的价格是该 9 位数中 从左到右相邻的 3 个数字组成的 3位数。若主持人出示

的是 513535319，则顾客一 次猜中价格的概率是（     ）。 
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5．某商店经营 15 种商品，每次在橱窗内陈列 5 种，若每两次陈列的商品不完全相同，则最多可

陈列（     ）。 

A．3000 次  B．3003 次  C．4000 次  D．4003 次  E．4300 次 

 

6．甲、乙、丙三个地区的公务员参加一次测评，其人数和考分情况如下表： 

 

6 7 8 9 

甲 10 10 10 10 

乙 15 15 10 20 

丙 10 10 15 15 

则这三个地区按平均分由高到低的排名顺序为（     ）。 

A．乙丙甲  B．乙甲丙  C．甲丙乙  D．丙甲乙  E．丙乙甲 

 

7．经统计，某机场的一个安检口每天中午办理安检手续的乘客人数及相应的概率如下表： 

乘客人数 0-5 6-10 11-15 16-20 21-25 25以上 

概率 0.1 0.2 0.2 0.25 0.2 0.05 

该安检口 2 天中至少有 1 天中午办理安检手续的乘客人数超过 15 的概率是（     ）。 

A．0.2   B．0.25   C．0.4   D．0.5   E．0.75 

 

8．某人在保险柜中存放了 M元现金，第一天取出它的
2

3
，以后每天取出前一天所取的

1

3
，共取了

7 天，保险柜中剩余的现金为（     ）。 
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9．在直角坐标系中，若平面区域 D中所有点的坐标 ( ),x y 满足：0 6x  ，0 6y  ， 3y x−  ，

分数 

 
人数 

 
地区 
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2 2 9x y+  ，则 D的面积是（     ）。 

A． ( )
9

1 4
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+      E． ( )
9

1
4
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10．某单位春季植树 100 棵，前两天安排乙组植树，其余任务由甲乙两组用三天完成。已知甲组

每天比乙组多植树四 棵，则甲组每天植树（     ）。 

A．11棵  B．12 棵  C．13棵  D．15棵  E．17 棵 

 

11．在两队进行的羽毛 球对抗赛中，每队派出三男两女共五名运动员进行五

局单打比赛。如果女子比赛被安排在第二和第四局进行，则每队队员的不同出场顺序有（     ）。 

A．12种  B．10种  C．8 种   D．6 种   E．4种 

 

12．若 3 2x x ax b+ + + 能被 2 3 2x x− + 整除，则（     ）。 

A． 4a = ， 4b =    B． 4a = − ， 4b = −    C． 10a = ， 8b = −  

D． 10a = − ， 8b =    E． 2a = − ， 0b =  

 

13．某公司计划运送 180 台电视机和 110台洗衣机下乡。现有两种货车，甲种货车每辆最多可载

40 台电视机和 10 台洗衣机；乙种货车每辆最多可载 20 台电视机和 20 台洗衣机。已知甲，乙两

种货车的租金分别是每辆 400元和 360 元，则最少的运费是（     ）。 

A．2560 元  B．2600 元  C．2640 元  D．2680 元  E．2720 元 

 

14．如图 3，三个边长为 1的正方形叠成如右形状，则其总的覆盖面积为（     ）。 
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3 2
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15．在一次捐赠活动中.某市将捐赠的物品打包成件，其中帐篷和食品共 320 件，帐篷比食品多

80 件，则帐篷的件数是（     ）。 

A．180   B．200   C．220   D．240   E．260 

 

二、条件充分性判断：第 16-25 小题，每小题 3 分，共 30分。要求判断每题给出的条件（1）

和条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E五个选项为判断结果，请选择一

项符合试题要求的判断，在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

A：条件（1）充分，但条件（2）不充分。 

B：条件（2）充分，但条件（1）不充分。 

C：条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来充分。 

D：条件（1）充分，条件（2）也充分。 

E：条件（1）和（2）单独都不充分，条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。 

 

16．一元二次方程 2 1 0x bx+ + = 有两个不同实根。 

（1） 2b  − ； 

（2） 2b  。 

 

17．已知 na 、 nb 分别为等比数列与等差数列 1 1 1a b= = ，则 2 2b a 。 

（1） 2 0a   ； 

（2） 10 10a b= 。 

18．直线 y ax b= + 过第二象限。 

（1） 1a = − 、 1b = ； 

（2） 1a = 、 1b = − 。 

 

19．完成某产品需要两道相互独立的工序，则该产品的合格率超过 80%。 

（1）每道工序的合格率为 0.81； 

（2）每道工序的合格率为 0.9。 

 

20．已知 m，n都是整数，则 m 是偶数。 

（1）3 2m n+ 是偶数； 
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（2） 2 23 2m n+ 是偶数。 

 

21．已知 a，b是实数，则 a b 。 

（1） 2 2a b ； 

（2） 2a b 。 

 

22．在某次考试中，3 道题中答对 2 道即为及格，假设某人答对各题的概率相同，则此人及格的

概率是
20

27
。 

（1）答对各题的概率均为
2

3
； 

（2）3 道题全部答错的概率为
1

27
。 

 

23．已知三种水果的平均价格为 10元/千克，则每种水果的价格均不超过 18 元/千克。 

（1）三种水果中价格最低的为 6元/千克； 

（2）购买重量分别是 1 千克、1千克和 2 千克的三种水果共用了 46元。 

 

24．某户要建一个长方形的羊栏的面积大于 2500m 。 

（1）羊栏的周长为120m； 

（2）羊栏对角线的长不超过50m。 

 

25．直线 y x b= + 是抛物线 2y x a= + 的切线。 

（1） y x b= + 与 2y x a= + 有且仅有一个交点； 

（2） 2x x b a−  − （ x R ）。 
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四、写作：第 56-57 题，共 65 分。其中论证有效性分析 30 分，论说文 35 分。请写在答题纸指

定的位置上。  

56．论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一篇 600字左右的

文章，对该论证的有效性进行分析和评论。（论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概

念的界定和使用是否准确并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的证据是否成立并支持结

论，结论成立的条件是否充分等。）  

     地球是气候变化已经成为当代世界关注的热点。这一问题看似复杂，其实简单。只要我

们运用科学原理——如爱因斯坦的相对论——去对待，也许就会找到解决这一问题的方

法。    

众所周知，爱因斯坦提出的相对论颠覆了人类关于宇宙和自然的常识性观念。不管是狭义相

对论还是广义相对论，都揭示了宇宙间事物运动中普遍存在的相对性。 既然宇宙间万物的运动

都是相对的，那么我们观察问题时也应该采用相对的方法，如变换视角等等。  

     假如我们变换视角去看一些问题，也许会得出和一般常识完全不同的观点。例如，我们
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称之为灾害的那些自然现象，包括海啸、地震、台风、暴雨等等。其实也是大自然本身的一般现

象而已，从大自然的视角来看，无所谓灾害不灾害。只是当它损害了人类利益，危及了人类生存

的时候，从人类的视角来看，我们才称之为灾害。  

     假如再变换一下视角，从一个更广泛的范围来看，连我们人类自己也是大自然的一个部

分。既然我们的祖先是类人猿，而类人猿正像大熊猫、华南虎、藏羚羊、扬子鳄乃至银杏、水杉、

五针松等等一样，是整个自然生态中的有机组成部分，那为什么我们自己就不是了呢?   

 由此可见，人类的问题就是大自然的问题，即使人类在某一时刻部分第改变了气候，也还

是整个大自然系统中的一个自然问题，自然问题自然会解决，人类不必过于干涉。   

 

57．论说文：根据下述材料，写一篇 700字左右的论说文，题目自拟。  

中国现代著名哲学家熊十力先生在《十力语要》（卷一）中说：“吾国学人，总好追逐风气，

一时之所尚，则群起而趋其途，如海上逐臭之夫，莫名所以。曾无一刹那，风气或变，而逐臭者

复如故，此等逐臭之习，有两大病。一，个人无牢固与永久不改职业，遇事无从深入，徒养成浮

动性。二，大家共趋于世所矜尚之一途，到其余千途万途，一切废弃，无人过问。此二大病，都

是中国学人死症。” 
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